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Geachte Voorzitter, 
 
Met verwijzing naar de vragen van de vaste commissies voor Europese 
Samenwerkingsorganisaties en voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 
Ontwikkelingssamenwerking van 14 februari (kenmerk 150011U) over het 
Europese Commissievoorstel COM(2011)843 inzake een Europees 
partnerschapsinstrument, stuur ik u hierbij mijn antwoorden toe.  
 
 
 
 
 
De Staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,   
 
 
 
 
Ben Knapen 
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Antwoorden op vragen naar aanleiding van het Europese 
Commissievoorstel COM(2011)843 inzake een Europees 
partnerschapsinstrument. 
 
Het Europese Commissievoorstel COM(2011)843 presenteert een nieuw 
partnerschapsinstrument dat de EU beter in staat stelt om met opkomende 
economieën samen te werken. De leden van de vaste commissies voor Europese 
Samenwerkingsorganisaties en voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 
Ontwikkelingssamenwerking stellen terecht dat dit nieuwe instrument gericht is op 
het verdedigen van de kernbelangen van de EU en het aanpakken van uitdagingen 
van mondiaal belang (zoals klimaat, energie, samenwerking tussen het MKB, 
wetenschappelijke samenwerking, bevordering van investeringen). Dit 
partnerschapsinstrument (PI) vervangt echter niet het Instrument voor 
Ontwikkelingssamenwerking (Development Cooperation Instrument, DCI), zoals 
door de leden wordt gesuggereerd. Het DCI blijft als instrument van het extern 
beleid van de EU behouden, evenals de DCI-doelstellingen op het gebied van 
economische groei, armoedebestrijding en de realisatie van de Millenniumdoelen 
in ontwikkelingslanden (zie ook het fiche Beoordeling Nieuwe 
Commissievoorstellen dat ik uw Kamer op 13 januari 2012 toestuurde1). Het 
nieuwe partnerschapsinstrument vormt in mijn ogen een waardevolle aanvulling 
op het DCI. Waar het DCI zich toespitst op de allerarmste landen, is het 
partnerschapsinstrument gericht op brede samenwerking van de EU met 
opkomende en andere ontwikkelde partners. Het partnerschapsinstrument is de 
“opvolger” van het huidige instrument voor samenwerking met geïndustrialiseerde 
landen, het Industrial Countries Instrument (ICI). 
 
De leden stellen daarnaast de vraag of de EU op dit moment (periode 2007-2013) 
geen mogelijkheden zou hebben om met opkomende economieën zoals China, 
India, en Brazilië samen te werken op het gebied van gemeenschappelijke 
uitdagingen van mondiaal belang. Deze mogelijkheden bestaan wel, zij het op 
beperkte schaal, en wel vanuit het ICI en de thematische programma’s van het 
DCI. Het nieuwe partnerschapsinstrument vergroot deze mogelijkheden. De 
Europese Commissie heeft voor het hernieuwde partnerschapsinstrument (2014-
2020) een budget van € 1.131 mln voorgesteld. Dit is een aanzienlijk hoger 
bedrag dan de € 172 mln die thans beschikbaar is voor het ICI in 2007-2013.  
 
In antwoord op de vraag van de leden over de verdeling van de middelen ad € 1,8 
miljard voor de internationale dimensie van de “Erasmus voor iedereen”-
verordening, kan ik u meedelen dat de specifieke landenallocaties hun weerslag 
zullen vinden in de meerjarige indicatieve programma’s (2014-2020) die in de 
loop van 2013 zullen worden opgesteld. Hierbij zal rekening worden gehouden 
met de behoeften en prioriteiten van betrokken landen. Ook zal hun 
absorptiecapaciteit worden meegewogen.  
 
Ook vragen de leden met welk type projecten binnen het nieuwe 
partnerschapsinstrument wederzijds begrip en een betere perceptie van de EU 
bevorderd kunnen worden. In het huidige ICI zijn publieksdiplomatie en 

                                                 
 
1 Kamerstuk 22 112 nr 1330 (Europa in de wereld: verordeningen voor de instrumenten van extern beleid 2014–

2020) 
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beleidsonderzoek naar perceptie van de EU al prioriteiten. In dit kader wordt 
momenteel steun verleend aan EU-centra, denktanks en onderzoeksinstellingen 
op het gebied van overheidsbeleid en worden specifieke evenementen 
georganiseerd in partnerlanden. Dergelijke projecten zullen in het 
partnerschapsinstrument ook een vervolg krijgen. De indicatieve bedragen 
hiervoor, waar de leden naar vragen, zijn in dit stadium nog niet bekend. Wel 
wordt een percentage van 18% van het totaalbedrag gereserveerd voor de 
overkoepelende doelstelling “openbare diplomatie, onderwijskundige/universitaire 
samenwerking en stimulering”. 
 
Tot slot stellen de leden de vraag over “welke betekenis de instrumenten gericht 
op de samenwerking met derde landen (ICI) en ontwikkelingslanden (DCI) tot op 
heden hebben gehad alsook welke betekenis de regering het gewijzigde 
instrument zal toekennen met het oog op de positie van Nederland en de positie 
van Nederlandse organisaties en bedrijven”. In antwoord hierop kan het kabinet 
benadrukken dat de doelstellingen van het ICI de belangen van het Nederlandse 
bedrijfsleven ondersteunen. Zo is een belangrijke kerntaak van het ICI het 
begeleiden van vooral Europese midden- en kleinbedrijven tot moeilijk 
toegankelijke markten. Een voorbeeld hiervan is het “EU Gateway”  programma, 
dat Europese bedrijven ondersteunt op de Japanse en Koreaanse markt. 
Daarnaast heeft het ICI commerciële en wetenschappelijke uitwisselingen met 
India en China tot stand gebracht. Het kabinet verwelkomt het nieuwe 
partnerschapsinstrument, waarmee de mogelijkheden op deze terreinen worden 
vergroot.  
 
Het DCI-programma is in eerste instantie gericht op armoedebestrijding. Maar 
Nederlandse bedrijven, consultants en NGO’s  kunnen meedingen met openbare 
aanbestedingen voor projecten en programma’s die vanuit het DCI worden 
gefinancierd.  
 
 
 
 


